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ATA DA SEXCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SÉTIMA (687ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte de junho de dois mil e vinte e três, às nove
horas e trinta e quarenta minutos, no Salão de Atos da Reitoria da UnB; presidida pelo Professor
ALEXANDRE SIMÕES PILATI (DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO/DTE/DEX), com a presença dos membros:
FLÁVIA MOTOYAMA NARITA (DIRETORA DE DIFUSÃO CULTURAL/DDC/DEX), ROGÉRIO FERREIRA (DIRETOR
DE DESENVOLVIMENTO E INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), ALICE MELO RIBEIRO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO/CEAD - COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IB), LAURA ANGÉLICA FERREIRA DARNET
(COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/CDS), RENATA DE BARROS PIMENTEL (SUPLENTE/CET),
JAQUELINE LIMA DE ASSUNÇÃO (SUPLENTE/HUB), DANIELLE MONTENEGRO SALAMONE NUNES
(TITULAR/FACE), SÉRGIO RIBEIRO DE AGUIAR SANTOS (COORDENADOR DE EXTENSÃO/FAC), MÔNICA
ROCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), LÍVIA CRISTINA LIRA DE SÁ BARRETO (COORDENADORA DE EXTENSÃO E
TITULAR/FCE), CAETANA JURACY REZENDE SILVA (COORDENADORA DE EXTENSÃO E SUPLENTE/FE),
PATRÍCIA REGINA SOBRAL BRAGA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), HENRY MAIA PEIXOTO
(TITULAR/FM), VIVIAN SIQUEIRA SANTOS GONÇALVES (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/FS),
OTILIE EICHLER VERCILLO (TITULAR/FUP), CHRISTIANE MACHADO COELHO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/ICS), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA (TITULAR/IdA), CARLA MARIA CHAGAS E
CAVALCANTE KOIKE (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IE), VANESSA CARVALHO DE ANDRADE
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IF), JULIA BARBOSA CURTO MA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IG),
SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO (TITULAR/IL). Ausências jus�ficadas: OLGAMIR AMANCIA
FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (COORDENADOR DE
EXTENSÃO E TITULAR/IPOL), PATRÍCIA FERNANDES LOOTENS MACHADO (SUPLENTE/IQ), CAROLINA DE
ABREU B. CLARO (COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IREL). Demais par�cipantes: Rubens Augusto
Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Luciana Helena C.M. Fonseca (Secretaria CEX/DEX). 1) Informes:
1.1) O Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), jus�ficou a ausência da
Decana, que está par�cipando da reunião nacional do Fórum de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições
Públicas de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX), que tratará especialmente do diálogo com o
Ministério da Educação (MEC) sobre as linhas de financiamento para a Extensão. 1.2) O Professor Rogério
Ferreira, Diretor de Desenvolvimento e Integração Social (DDIS/DEX), informou que as oficinas para a
missão Rondon estão sendo realizadas de forma preparatória nos Polos de Extensão e reforçou que a
viagem acontecerá de 13 a 30 de julho, e que a UnB estará atuando junto com a Universidade Estadual
Santa Cruz (UESC), da região de Ilhéus (Bahia - BA). 1.3) A Professora Flávia Motoyama Narita, Diretora de
Difusão Cultural (DDC/DEX), informou que na semana passada foi realizada edição do projeto “Brasil e
seus olhos de ressaca: leituras e interpretações”, em colaboração com a Fundação Darcy Ribeiro
(FUNDAR). Informou que foi realizada a discussão “Sexualidade, gênero e seus conflitos na juventude”
pelo Mês de Orgulho LGBTQIA+, com a par�cipação de jovens do Ensino Médio e do ar�sta Pedro Ivo.
Informou que o próximo evento com a mesma temá�ca está programado para o podcast DDC, e que na
próxima semana haverá o sarau do projeto “Batalha da Escada”, em frente à Casa da Cultura da América
La�na (CAL). Mencionou a realização das visitas da Gestão do DEX aos Campi UnB-Planal�na (FUP) e UnB-
Ceilândia (FCE) para a divulgação da Semana Universitária (SEMUNI 2023), e a manifestação de interesse
dos mesmos para que a Mostra de Cursos seja realizada também nestes espaços. E informou que a
Diretoria de Inovação para o Ensino de Graduação (DIEGE) do Decanato de Graduação (DEG), que
também compõe a comissão dessa SEMUNI, se mostrou bastante favorável a essa possibilidade.
Mencionou as a�vidades que estão sendo planejadas para os extensionistas, como uma mostra de
produtos de Extensão e apresentação de relatos extensionistas em um formato de World Café. Destacou
que a Quinta Cultural promovida pela DDC na SEMUNI está sendo planejada para a Casa Niemeyer,
também com uma mostra de produtos de Extensão no local, como parte do movimento de promoção da
Biblioteca Digital de Extensão da UnB (bibliodEx). Discorreu sobre o planejamento para a realização do
Cortejo cultural que será realizado na segunda-feira da abertura da SEMUNI 2023, juntamente com a
Professora Fabiana Lazzari de Oliveira, do Ins�tuto de Artes (IdA), que coordena a a�vidade. 1.4) A
Professora Fabiana Lazzari (IdA) destacou que também estão sendo aguardadas bandas para compor o
Cortejo e que deverá ser encaminhado um pequeno formulário para que todos apresentem ideias,
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expondo ao menos como cada Unidade pode se organizar para par�cipar do Cortejo. 1.5) A Professora
Renata de Barros Pimentel, do Centro de Excelência em Turismo (CET), informou que o CET estará
comemorando seus 25 anos no dia 22 de junho e convidou a todos informando que a abertura das
comemorações acontecerá no Módulo Central, às 14h30. Sendo que às 15h será realizada uma palestra
com o Presidente da Agência Brasileira de Promoção Internacional do Turismo (Embratur), Marcelo
Freixo, que trará o tema “Desafios do Turismo como alterna�va de desenvolvimento includente”. 1.6) O
Professor Alexandre Pila� (DTE/DEX) informou que já está disponível o resultado provisório do Edital
“Meninas e Mulheres na Ciência”. Informou que foi publicado o resultado da seleção de bolsistas para a
Semana Universitária 2023 e que os estudantes selecionados par�ciparão de um curso preparatório entre
26 e 28 de junho, para conhecer a Extensão e a proposta da SEMUNI. Também foi publicado o resultado
da apuração de Unidades com propostas de a�vidades noturnas, bem como o resultado dos recursos a
serem disponibilizados com base nas propostas. Mencionou que os úl�mos encontros do Fórum da
inserção curricular da Extensão precisaram ser adiados, em função da greve dos servidores técnico-
administra�vos, mas que o próximo encontro deverá ser realizado dia 11 deste mês, das 14h às 16h, no
Auditório da Reitoria, com o tema da É�ca na Extensão, e que contará com a presença da Pró-Reitora de
Extensão da Universidade Federal de Goiás (UFG), a Professora Luana Ribeiro. Informou que o DEX está
apoiando a realização do 59º Congresso da União Nacional dos Estudantes (COMUNE), que se realizará
de 12 a 16 de julho. Reforçou o convite para a comemoração de 25 anos do CET, em 22 de junho. E
quanto ao pagamento das bolsas de Extensão, esclareceu que primeiro ocorre uma conferência de dados
por parte de Diretoria Técnica de Extensão (DTE), para posterior encaminhamento da indicação de
pagamento ao Decanato de Administração (DAF). Sendo que os procedimentos foram corretamente
realizados e houve priorização do pagamento de bolsas, mesmo com a paralização dos servidores, mas
que o repasse de emenda parlamentar à UnB, que é feito pelo Governo Federal, está em atraso e por isso
os pagamentos estão pendentes, mas já com perspec�va de regularização. Apresentou o provável
calendário para os pagamentos das bolsas dos editais do DEX. Pediu a inversão da pauta da reunião para
que o servidor Luis Henrique da Silva Menezes (DDIS/DEX), possa apresentar a iden�dade visual da
Semana Universitária 2023. Deliberação: Aprovado. Solicitou a distribuição de exemplares do volume
“Polí�ca nacional de Extensão Universitária”, publicado pelo FORPROEX, que poderá colaborar com o
processo da curricularização da Extensão. Solicitou a divulgação junto às Unidades. Informou que a
Comissão de revisão das normas de Extensão pretende apresentar à CEX, em julho, uma primeira versão
de revisão da Resolução 60/2015 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), que trata a
dimensão mais geral da Extensão na UnB. Informou que também será revisada, em colaboração com o
DEG, a Resolução 87/2006 do CEPE, que trata do teto de apropriação de créditos de Extensão por
semestre. 1.7) O servidor Luiz Henrique (DDIS) passou à apresentação da marca da 23ª Semana
Universitária, com o tema “O Futuro é Feminino”, que será realizada de 25 a 29 de setembro de 2023.
Discorreu detalhadamente sobre o processo cria�vo empregado na composição da arte desta edição da
Semana, que buscou também ressaltar o caráter integra�vo da Extensão. Foi parabenizado pelos
membros da CEX, colocando-se à disposição. 1.8) O Professor Rogério (DDIS) parabenizou o servidor por
todo seu trabalho ar�s�co na composição das marcas e iden�dade visual do DEX. 1.9) O Professor Pila�
reforçou as palavras do Professor Rogério, parabenizando a capacidade cria�va e sensibilidade do
servidor. 1.10) A Professora Flávia ressaltou que a marca pode ser usada também no Cortejo da SEMUNI
2023. 2) Aprovação e homologação da Ata da 685ª Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada com uma
abstenção e ajustes solicitados pela Professora Flávia Narita (DDC/DEX), pelo Professor Rogério Ferreira
(DDIS/DEX) e pela Professora Laura Angélica Ferreira Darnet, do Centro de Desenvolvimento Sustentável
(CDS). 3) A Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC com movimentação financeira: a)
Planilha 9885629 (SEI 23106.069564/2023-89). Deliberação: Aprovada. 3.1) A Câmara de Extensão
homologou as propostas de PEAC sem movimentação financeira: a) Planilha 9885625 (SEI
23106.069564/2023-89). Deliberação: Aprovada. 3.2) A Câmara de Extensão homologou as propostas
de A�vidades de Extensão, com movimentação financeira: a) Planilha 9885615 (SEI
23106.069564/2023-89). Deliberação: Aprovada. 3.3) A Câmara de Extensão homologou as propostas
de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) Planilha 9885618 (SEI 23106.069564/2023-
89). Deliberação: Aprovada. 3.4) O Professor Pila� informou que foram encaminhadas para a Secretaria
de Tecnologia da Informação (STI) solicitações de ajuste no Módulo de Extensão do Sistema Integrado de
Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA), referentes à Resolução CEX 01/2023, recentemente publicada.
3.5) A Professora Flávia solicitou o apoio da CEX para indicações de contatos de coordenadores de grupos
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musicais da UnB que possam vir a compor uma ação cole�va cantante que está sendo pensada pela DDC.
3.6) O Professor Pila� informou que a UnB deverá começar as mobilizações para par�cipação na Semana
Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT) e destacou a importância do planejamento para a SEMUNI 2023,
como, por exemplo, para previsão de despesas com alimentação e transporte dos estudantes das escolas
públicas que farão visitação aos Campi. 4) Nada mais havendo a tratar, às onze horas e quarenta minutos,
o Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), deu por encerrada a reunião,
da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente
Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Diretor (a) Técnico (a) de
Extensão, em 05/07/2023, às 15:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 06/07/2023, às 09:01, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 9963200 e
o código CRC ED675B2D.
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